

“字画书记” 做法会、立牌位

1962年7月出生的张令平是山东人,1979年到甘肃读大学,毕业后进入甘肃一家大型国有企业工作。

在国企任职20年后,张令平从2003年起进入仕途,任金昌市委常委、组织部长。此后10年,张令平一直在金昌工作,先后任金昌市委组织部、副市长、市委书记等职务,此后调任定西市做了4年市委书记。2017年,张令平进入甘肃省人大工作。

2019年8月28日,甘肃省纪委监委宣布对张令平涉嫌严重违纪违法进行调查。

今年1月18日,甘肃纪委对其通报指出,张令平为保官运亨通,搞封建迷信活动,做法会、立牌位,祈求护佑;统一口径,转移赃物,处心积虑对抗组织审查;选人用人亲亲疏疏,照顾提携同学故旧;贪图享受,接受影响公正执行公务的宴请;漠视群众疾苦,在灾民异地住房安置工程建设中,收受好处,放弃监管,导致出现重大质量问题,群众长期上访,影响恶劣;干预插手执法司法活动,为不法商贩站台撑腰;滥权妄为,瞒上欺下,为搞政绩捞取政治资本,将国有资源强行低价出让,造成巨额经济损失;带坏家风,宠惯家人,纵容默许亲属利用本人职权捞取钱财;贪欲熏心,聚钱敛财,以雅好之名行“雅贿”之实,群众称为“字画书记”。

张令平既想当官又想发财,政治问题和经济问题交织,六大纪律项项违反,严重破坏任职地方政治生态。

通报文字中几乎每一句背后,都涉及张令平涉嫌违法违纪的行为。

带着全家腐败

张令平被查后,他曾忏悔自己“愧对党组织、愧对人民、愧对母亲”“岗位换了十几个,一把手当了9个,无颜面对党组织,愧对人民……”

被调查后,张令平依旧挂念着他的母亲。他曾忏悔道,“愧对我自己的老母亲,愧对母亲啊,无法去面对,无法面对母亲的目光,我怕见她,怕见她的那双眼睛”。

在庭审现场,张令平说,“我认罪认罚。我的一生走到今天是个悲剧,希望有生之年,能见到母亲,能尽上几年孝道……”

张令平之所以如此忏悔,源于他将全家带入了“腐败”的漩涡中。

记者获悉,张令平是家里的老大,也是家中最有出息的一个,张令平也认为,自己有责任、有义务把家庭和家族照顾好。妻子、儿子、兄妹都成为了他照顾的对象。

甘肃省纪委监委曾对外透露,只要是家人提出的要求,张令平都答应,只要是能给人带来利益的事,张令平都干。

于是,张令平的家人打着他的旗号,利用他的职权谋利。张令平从最先的默许逐渐发展到了纵容,将家人带入了犯罪的深渊。

据悉,张令平一家三口和兄妹四人全部涉案,属于“全家腐败”。

在张令平的“家人圈”中,张令平的三妹实际充当着“管家”的角色。从2011年到2015年,张令平和妻子多次将违纪违法所得的千余万元现金以及钻石、黄金、大量字画等交由三妹保管。三妹在告知张令平的情况下,多次收受他人所送财物数百万元。

认识张令平的人都知道他是一名孝子,有老板便从“孝”字入手,开始向张令平进行围猎。2013年12月,张令平妹妹的同学得知张父正在生病住院时,便马上来到医院,每天在医院端茶、送饭、陪床聊天,甚至经常陪夜。

这一举动让张令平深受感动。被调查后,张令平曾表示:“我说,这个小伙子还比较‘忠诚’啊。所以他提出来说想去搞项目,我也没含糊。”

伺候完张令平的父亲后,张令平妹妹的这个同学又去伺候张令平的母亲。每天背着张母上楼、下楼,晒太阳,最终,他通过张令平拿到了一项政府主导的项目。

12月1日,兰州铁路运输中级法院依法对甘肃省人大常委会农业与农村委员会原副主任张令平受贿、滥用职权案进行一审宣判。张令平因受贿罪判处有期徒刑十二年,因滥用职权罪判处有期徒刑四年。数罪并罚,合并执行有期徒刑十四年,并处罚金100万元。

今年1月18日,甘肃纪委在对张令平通报时指出,贪欲熏心,聚钱敛财,以雅好之名行“雅贿”之实,群众称为“字画书记”。

记者获悉,张令平涉案财物中,除大量现金以外,还有黄金40盎司、1粒5.05克拉的裸钻及17幅书画作品。

“圈子”圈出大问题 “字画书记”判14年



张令平曾任甘肃省定西市委书记,被称为“字画书记”。落马后的张令平。

甘肃省纪委监委

张令平有着自己众多的“圈子” “家人圈”“商人圈”“爱好圈”“老乡圈”…… 尤其是“球友圈”还分内外 “内圈”可以边打球边商量事 “外圈”的只能捡球

张令平还酷爱书画 为投其所好,一幅幅字画也成了 一些商人的“敲门砖”、“突破口” 张令平共收受名贵书画40余幅,有的一幅几万元,有的一幅则高达几十万元

张令平的各种“圈子”

除了“家人圈”,张令平还发展出了各种圈层,如“商人圈”、“爱好圈”和“老乡圈”……

在社会上,张令平认识一些商人,因为交往多年,关系密切、感情深厚,张令平将这些视作“自家兄弟”。为了“兄弟感情”,张令平不惜出卖国家利益。

商人张某某的哥哥曾是张令平的老部下。此前,张某某常叫张令平为大哥,“我当了金昌市市长,叫得更亲了。”张令平被调查后,曾忏悔道。

为了能让张某某在有关项目政府补贴、投资等方面获利,张令平提供了很多帮助,张某某也以百万现金及股份回馈张令平。

在张令平案中,行贿额最大的人也是张令平在社会认识的“自家兄弟”黄某。黄某是干什么的,张令平从没了解过。但张令平“老觉得这人挺有本事”。

据悉,黄某每年过来看望张令平,都会提着100万现金,10年间,上千万的现金就这样送到了张令平的家,另外还涉及一些贵重物品。

据悉,黄某因涉嫌违规违法经营,侵占、诈骗等罪名已被立案调查。

除了亲情和“兄弟情义”,张令平还酷爱书画。为投其所好,一幅幅字画也成了商人的“敲门砖”、“突破口”。经查,张令平共收受名贵书画40余幅,有的一幅几万元,有的一幅则高达几十万元。由此,张令平的“字画书

记”名号在坊间开始流传。

除了书画,张令平还酷爱打乒乓球。据悉,陪练者众多,也逐渐发展成为一个“圈子”。“实际他们打得都一般,陪打球主要是借着这个爱好接近我、搞好关系,有什么事给他照顾……”张令平忏悔道。

有了打球这层关系,打完球后,有的球友就会提着两件衬衣放在张令平的车上,实际衬衣里装着5万元、10万元现金。有人通过与张令平打球,介绍来的老板曾获得相关土地使用权,并开发了房地产项目。

张令平的“球友圈”并非所有人都能参与,关系亲密的叫“内圈”,遇事可以边打球边商量。不太信任的是“外圈”,他们只能站在远处帮着捡球。

造成国有资产 损失上亿元

今年8月26日,兰州铁路运输中级法院公开审理张令平受贿、滥用职权案。

起诉书显示,从2006年至2018年,张令平利用担任金昌市委组织部、副书记、市长、市委书记、定西市委书记和甘肃省人大常委会教科文卫委员会副主任委员、农业与农村工作委员会副主任的职务便利,为他人谋取利益,非法收受财物折合人民币2434万余元。

上游新闻记者注意到,张令平获得涉案财物仅用了12年,涉及其从政后的所有岗位均有职务犯罪行为。

张令平还曾造成1.24亿余元的国有资产损失。2014年至2015年,在任定西市委书记期间,张令平在招商引资项目中,指示时任定西市国土局负责人按每亩地不超过20万元的价格出让土地使用权。迫于压力,时任定西市国土局负责人安排评估公司制作了出让价格为每亩21.3万元的虚假评估报告,后确定以每亩21.5万元的价格挂牌出让,最终,定西亿联公司以每亩22万元、总价5717.8万元取得定西经济开发区循环经济产业园区商服区约260亩土地使用权。之后,定西经济开发区管委会又向定西亿联公司返还超出每亩20万元的部分计519.82万元。此事造成国有资产损失1.24亿余元。

12月1日,兰州铁路运输中级法院依法对张令平受贿、滥用职权案进行一审宣判。

由于张令平归案后,主动交代办案机关尚未掌握的同种犯罪,有坦白情节,且认罪、悔罪;赃款赃物全部追缴到案。

兰州铁路运输中级法院依法对张令平宣判,因受贿罪判处张令平有期徒刑十二年,因滥用职权罪判处有期徒刑四年,数罪并罚,合并执行有期徒刑十四年,并处罚金100万元。

庭审时,张令平说,他的一生走到今天就是一个悲剧,他希望有生之年,再能见到母亲,能尽上几年孝道。

一审判决后,张令平当庭未上诉。



12月1日,张令平一审获刑14年。

图据兰州铁路运输中级法院

据上游新闻